



Газета основана в 1906 году

СУББОТА,
22 ОКТЯБРЯ 2005 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА **www.agidel.ru** № 205 (25938)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ страница 2

Зверобой
Охотник из деревни
Максут добыл
104 медведя

Паоло Эмилио Ланди:
В России музыка звучит по-особенному

ВНИМАНИЕ, НАША АКЦИЯ!
Льготная подписка для пенсионеров
Редакция газеты «Республика Башкортостан» совместно с Управлением Федеральной почтовой службы РФ с 1 по 25 октября проводит льготную подписку на газету «Республика Башкортостан» на I полугодие 2006 года для ветеранов Великой Отечественной войны и пенсионеров по цене: **62 руб. 57 коп. — на месяц, 375 руб. 42 коп. — на 6 месяцев, подписной индекс 50613.**
Оформить подписку можно в любом почтовом отделении связи, предъявив удостоверение.
Тел. отдела подписки 72-13-54.

МАРШРУТЫ ПРЕЗИДЕНТА

Поездка в западный регион

Вчера в рамках рабочей поездки в западный регион республики Президент Башкортостана М. Г. Рахимов посетил города Октябрьский, Туймазы и Туймазинский район. Глава республики проконтролировал ход строительства и реконструкции ряда социальных и экономических объектов, принял участие в закрытии Межрегионального конкурса исполнителей башкирской песни «Озонкой-2005».

В Октябрьском М. Г. Рахимов посетил действующий Дворец спорта, где ведется строительство универсального спортивного зала на 800 мест. После реконструкции здесь возможно проведение различных соревнований по боксу, борьбе, игровым видам спорта на международном уровне. Глава республики также побывал в детском кардиоревматологическом санатории «Росток», который было решено реконструировать во время недавней поездки М. Г. Рахимова в город. Реконструкция санатория под многопрофильное лечебно-оздоровительное учреждение будет проводиться из средств республиканского и городского бюджетов.

Глава республики принял участие в сдаче в эксплуатацию нового жилого дома, построенного для работников сферы здравоохранения города. Двадцать семей врачей получили квартиры по программе социального жилья. Президент республики поздравил их с новосельем, пожелал благополучия и успехов.

В Туймазинском районе Президент Башкортостана ознакомился с ходом гидротехнических работ по изменению русла реки Ик. В результате выпрямление русла должно решить проблему разрушения берега реки у деревни Якшай. М. Г. Рахимов также интересовался строительными работами на Туймазинском водохранилище на реке Малый Нугуш и водохранилище на реке Стивинзя в Ермекевском районе. Строительство водохранилищ должно решить проблему нехватки качественной питьевой воды в

ОФИЦИАЛЬНО

Обсуждены вопросы межрегионального сотрудничества

21 октября в Доме Республики Президент РБ М. Г. Рахимов провел рабочую встречу с Председателем Законодательного Собрания Пермской области Н. А. Девяткиным и членами официальной делегации пермского парламента, прибывшими в Уфу для подписания Соглашения о сотрудничестве между органами законодательной власти соседних регионов.

М. Г. Рахимов ознакомил спикера пермского парламента и членов делегации с основными экономическими и социальными показателями развития республики, рассказал о механизмах взаимодействия и сотрудничества исполнительной и законодательной власти в Башкортостане.

Состоялся обмен мнениями по вопросу вступления регионов в реформу местной власти. М. Г. Рахимов подчеркнул, что в Башкортостане активно формируются независимые органы местного самоуправления, проводятся серьезные подготовительные мероприятия к введению реформы в республике. Н. А. Девяткин назвал вхождение республики в муниципальную реформу достойным подражанием.

Подписано соглашение

Вчера Председатель Государственного Собрания — Курултая — Республики Башкортостан К. Б. Толкачев встретился с делегацией Законодательного Собрания Пермской области во главе с его Председателем Н. А. Девяткиным.

К. Б. Толкачев подробно рассказал гостям об истории создания и структуре Государственного Собрания, о его взаимодействии с федеральными органами государственной власти, подготовительной работе по введению в республике института местного самоуправления.

В обстоятельной информации Н. А. Девяткина речь шла в основном о приоритетах деятельности пермских законода-

АКТУАЛЬНО

Кто ищет выход, обязательно найдёт

Рапорты работодателей полны оптимизма, но долги по зарплате остаются

В Салавате под председательством заместителя Премьер-министра Правительства Башкортостана Ф. А. Ямалдинова — координатора Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений — прошло выездное заседание, в котором приняли участие представители десяти администраций городов и районов юга республики, а также руководители организаций, имеющих просроченную задолженность по зарплате и страховым взносам в Пенсионный фонд.

К началу 2005 года долги по зарплате в республике составляли 280 миллионов рублей. На 1 октября текущего года общая сумма просроченной задолженности по заработной плате на 304 предприятия была 172 миллиона рублей. Участники совещания отметили, что с начала года размер долгов по зарплате уменьшился на обрабатывающих производствах, в строительстве, сельском хозяйстве. В течение года задолженность снизилась в 55 районах и городах республики. Но есть и другие примеры. Наибольший процент задолженности по зарплате имеет город Салават.

Трехсторонняя комиссия заслушала отчеты ряда руководителей предприятий этого города. Большинство выступающих ссылалось на объективные причины, мешающие погасить долги. К примеру, хотя просроченная задолженность из-за недофинансирования из бюджета Российской Федерации в сентябре сократилась на 4,6 миллиона рублей, она составляет еще более 10 миллионов, а на 11 предприятий федеральной собственности — 102 миллиона рублей, или 59 процентов от общей суммы долгов по республике.

— Что можно сделать в этих случаях? — спрашивало у координатора Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

ЮБИЛЕИ

Улыбнитесь, друзья, почтальону!

И сегодня многие ждут человека «с толстой сумкой на ремне»



Почтальон Давлекхановского РУФПС Фаягуль Гамакберова — всегда желанный гость.

Вчера Башкирской почте исполнилось 270 лет, а также десять — с момента основания Управления Федеральной почтовой связи Республики Башкортостан — филиала ФГУП «Почта России». За эти более чем два с половиной столетия изменилось многое, кроме главной цели — как можно быстрее доставлять отправленную людям корреспонденцию. Об этом говорилось на состоявшейся пресс-конференции.

Н а протяжении многих лет Башкортостан лидирует в стране по насыщенности печатной продукцией на душу населения. В этом году на тысячу жителей республики приходится 558 экземпляров газет и журналов, что превышает среднероссийский уровень более чем в 2,5 раза. Однако складывать признания, что сумка почтальона с каждым годом худеет. И не вина почты в этом, а ее беда. Ведь не почтальоны ломают в подъездах ящики, не они поджигают в них газеты и письма. Сейчас, как отметил Альберт Дусалимов, внедряется программа по установке антивандальных почтовых ящиков, а надо бы повышать культурный уровень молодежи.

В заключение состоялось награждение наших коллег, пишущих о проблемах почтовой службы. Почтальоны не поспулились, определив более десяти премий. Приятно, что среди награжденных оказались и собкор нашей газеты Садит Латыпов, рассказавший в своих корреспонденциях о людях, несущих в дома письма и газеты, пенсии и посылки. О тех людях, которых, уверен, ждуть во многих домах.

Ильдар АХИЯРОВ.

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Время не ждёт

Какой будет власть в новых условиях?

В республике проходят зональные совещания по подготовке советов муниципальных образований к работе в условиях действия с 1 января наступающего года федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». И хотя депутаты, которые начнут вскоре работу по его реализации, еще предстоит избрать 30 октября, времени на раскаты у них не остается. На этих совещаниях руководители и ведущие специалисты республиканских министерств и ведомств подробно останавливаются на различных аспектах реализации нового федерального законодательства по местному самоуправлению.

Однако каждое такое совещание начинается с выступления председателя Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан Бария Кинзягулова о завершающемся этапе избирательной кампании и проведении голосования в день выборов депутатов районных Советов в строгом соответствии с действующим федеральным и республиканским законодательством. Проходящие сейчас встречи кандидатов в депутаты с избирателями демонстрируют самый серьезный интерес населения к работе в условиях местного самоуправления. Так что активность избирателей прогнозируется достаточно высокой. И им должны быть созданы все необходимые условия для свободного и осознанного волеизъявления.

Среди правовых, организационных и финансовых аспектов функционирования новых органов власти особый интерес вызывает формирование бюджетов местных Советов и межбюджетные отношения, разграничение полномочий между органами государственной власти и местного самоуправления. Хотя федеральное законодательство в этой части еще не до конца отработано, практика работы в нашей республике дала уже немало примеров успешного решения социальных проблем населения, особенно дополнительных территорий, за счет правильной организации отношений местных, районных и республиканских органов власти.

Так, в Альшеевском районе, где производится одно из зональных совещаний, осуществляется широкая программа социального возрождения села. Здесь прокладываются новые дороги, завершается газификация. А в канун Дня Республики в районе был открыт ряд уникальных социальных объектов. Среди них великолепный Дворец спорта. После реконструкции, превратившей районный Дом культуры тоже в настоящий дворец, в нем вновь стали выступать профессиональные и самодеятельные артисты. А незадолго до этого альшеевцы получили социально-культурный центр в Ташла, башкирский лицей в Равеском, новые жилые дома. Но если по крупным проблемам социального развития альшеевцы могут и впредь рассчитывать на помощь республиканских органов власти, то на решение каждодневных бытовых проблем им предстоит зарабатывать самим. А выход один — дальнейший подъем всех отраслей экономики. И здесь самое широкое поле деятельности для будущих депутатов, которые ведут сегодня борьбу за голоса избирателей.

Возглавив работу совещания и выступил на нем руководитель Администрации Президента РБ Радий Хабиров.

Рим ГАРЕЕВ.

НОВОСТИ

Поздравляем!

Указом Президента Российской Федерации за заслуги в области культуры и искусства, печати, телерадиовещания и многолетнюю добросовестную деятельность присвоено почетное звание «Заслуженный деятель искусств Российской Федерации» Гильмановой Шауре Габбасовне — главному редактору студии телевидения Федерального государственного унитарного предприятия «Государственная телевизионная и радиовещательная компания «Башкортостан».

Указом Президента Республики Башкортостан присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Республики Башкортостан» Башировой Фирдаус Тимурбулатовне — председателю Национально-культурной автономии башкир города Казани и Курултая башкир Татарстана.

Указами Президента Республики Башкортостан награждены работники Управления федеральной почтовой связи Республики Башкортостан — филиала федерального государственного унитарного предприятия «Почта России»:

орденом Дружбы народов Дусалимов Альберт Турьянович — директор Управления федеральной почтовой связи Республики Башкортостан — филиала федерального государственного унитарного предприятия «Почта России»;

Почетной грамотой Республики Башкортостан Кашенцева Татьяна Ильинична — почтальон обособленного структурного подразделения Кармаскалинский почтамт, Хафизова Фанида Гаилуловна — начальник отделения почтовой связи обособленного структурного подразделения Стерлитамакский почтамт;

присвоено почетное звание «Заслуженный связист Республики Башкортостан» Гайндиновой Гульзире Шакуровне — начальнику отделения связи обособленного структурного подразделения Уфимский почтамт, Дияровой Розалии Шамситдиновне — начальнику обособленного структурного подразделения Учалуйский почтамт, Тибейкиной Любови Матвеевне — почтальону обособленного структурного подразделения Стерлибашевский почтамт.

Наши зодчие покорили Москву

В центральном выставочном зале Москвы «Манеж» проходит XIII Международный фестиваль-выставка градостроительства и архитектуры. Он собрал лучших зодчих Европы, Японии, Америки, России.

Строительный комплекс Башкортостана представлен на этой выставке в четвертый раз. Участие в трех последних форумах принесли архитекторам Башкортостана серебряный и золотой дипломы.

Завтра в «Манеже» пройдет презентация республики. На ней будут продемонстрированы лучшие архитектурные и находящиеся в проекте архитектурные идеи. Также будет дан концерт силами студентов Высшего театрального училища имени Щепкина — выходцами из Башкортостана.

О. ГОРЮНОВА.

«Башкортостан — жемчужина Урала»

Нефтекамск дал старт республиканскому форуму народного творчества «Башкортостан — жемчужина Урала». В течение прошлой недели около тысячи работников культуры и самодеятельных артистов северо-запада республики обсуждали проблемы народного творчества и культурного развития за «круглым столом», на семинарах, в мастер-классах.

Пленарные и практические встречи завершились грандиозным гала-концертом лучших творческих и самодеятельных коллективов городов Нефтекамска, Янаула, Агидели и соседних районов.

В. ТИНЕНЕВА.

«Ока» для лучшего народного певца

В Туймазах состоялся IV Межрегиональный конкурс башкирской народной песни «Озонкой».

163 исполнителя из 43 районов и городов Башкортостана, а также Казани, Челябинской и Тюменской областей приняли участие в конкурсе. Организаторы отмечают в этом году среди участников большое количество молодых артистов. В течение трех дней представительное жюри, в составе которого известные мастера сцены Флюра Кильдиярова, Фарит Бикбулатов и другие, прослушивало конкурсантов. Песенное соревнование завершилось вчера большим гала-концертом победителей. Самый лучший из участников получил ключи от автомобиля «Ока», предоставленного администрацией Туймазинского района и города Туймазы в качестве Гран-при конкурса.

А. ДАВЛЕТШИНА.

Выиграли в меньшинстве

Очередные победы одержали обе башкирские футбольные команды на первенстве страны в зоне «Урал-Поволжье».

Удмирский «Нефтяник», принимая оренбургский «Газовик», начал матч очень мощно, создав несколько голевых моментов у ворот гостей. Далее игра перешла в спокойное русло. А когда во второй половине встречи был удален уфимец Рафаэль Багеталия, оренбургские предприняли попытки реализовать численное превосходство. Однако успеха добились «нефтяники»: под занавес матча дальний удар Наиля Хабидулина достиг цели — 1:0.

Эдуард Зацепин и Александр Зернов, забив по мячу в ворота ново-тройской «Носты», принесли победу стерлитамакскому «Содовику» — 2:0.

М. ГАФАРОВ.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

Приём граждан

На следующей неделе прием граждан проведут:

25 октября — заместитель министра экономического развития и промышленности РБ Сайфуллин Руф Раширович в здании администрации Ишимшевского района (с. Верхнеряжковское) с 14.00.

26 октября — заместитель начальника Федеральной государственной службы занятости населения по РБ Батраев Галиан Булатович в здании администрации Мишкинского района (с. Мишкино) с 14.00 до 16.00.

27 октября — министр внешнеэкономических связей и торговли РБ Колбин Борис Григорьевич в здании администрации Буззянского района (с. Старосубхангулово) с 12.00.

ПОГОДА НА 22 ОКТЯБРЯ

восход		8.59
закат		19.02
длгота дня		10.03
луна		
Гидрометцентр г. Уфы. посл. четв. 25 октября		